




Používání zátěže u traktorů MT900B

55% vpředu 45% vzadu
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Chcete-li	dosáhnout	co	nejvyššího	výkonu	a	ekonomičnosti	provozu	traktoru,	
je	důležité,	aby	byly	všechny	kolové	traktory	opatřeny	správným	množstvím	
zátěže,	promyšleně	umístěné	tak,	aby	přinášela	maximální	užitek.

Obsluha,	která	zanedbává	správné	používání	zátěže	u	traktorů	se	nejen	
připravuje	o	část	výkonu,	ale	zvyšuje	také	opotřebení	pneumatik	a	spotřebu	
paliva,	takže	se	zvyšují	náklady.	Zátěž	je	třeba	u	traktorů	používat	do	maximální	
povolené	hmotnosti	tak,	aby	došlo	ke	zvýšení	produktivity,	a	v	neposlední	řadě	
jako	prevenci	„nadskakování“.

Množství	osazené	zátěže	a	její	umístění	závisí	na	čtyřech	rozhodujících	
faktorech:

•	 	Výkon	traktoru

•	 Používané	pracovní	nářadí

•	 	Optimální	rozložení	hmotnosti

•	 	Půdní	podmínky

Před	přidáním	nebo	odebráním	závaží	je	však	nezbytné	ověřit	tlaky	nahuštění	
pneumatik.	Veškerá	práce	se	zatížením	bude	zcela	bez	efektu,	pokud	nebudou	
správně	nahuštěné	pneumatiky.

Tým	prodejců	společnosti	Challenger	může	poskytnout	obecné	zásady	pro	
huštění	pneumatik,	které	je	třeba	aplikovat	spolu	s	doporučeními	pro	zátěž,	
která	jsou	uvedena	v	návodu	k	obsluze.

Pro	kloubové	traktory	MT900B	existují	dvě	doporučená	rozdělení	pro	rozložení	
hmotnosti	–

•	 	Rozdělení	55	%	vpředu	–	45	%	vzadu	je	nejčastější,	poskytuje	optimální	
výkon	pro	většinu	zemědělských	prací.	Patří	mezi	ně	orba,	setí	a	použití	
ostatních	nářadí	pro	obdělávání	půdy.	Tento	poměr	zajistí	nejlepší	
vyváženost	a	současně	minimalizaci	zhutnění	a	prokluzu	kol.

•	 	Rozdělení	60	%	vpředu	–	40	%	vzadu	se	doporučuje	pouze	pro	situace	
vyžadující	velmi	vysokou	tažnou	sílu,	kdy	je	na	traktor	zpětně	přenášen	
značný	podíl	hmotnosti.	Lze	je	také	použít	k	omezení	vzniku	
„nadskakování“,	které	se	při	zmíněných	pracovních	podmínkách	může	
častěji	vyskytovat.	V	tomto	případě	přispívá	vyšší	hmotnost	na	přední	části	
stroje	k	zachování	stálého	kontaktu	se	zemí.	Toto	uspořádání	zátěže	může	
být	například	nezbytné	při	hloubkovém	kypření	tvrdé	zeminy.

Ke	správnému	rozložení	zátěže	na	traktorech	řady	Challenger	MT900B	lze	
použít	dva	způsoby	umístění	závaží.	Oba	umožňují	opatřit	stroj	zátěží	do	
maximální	povolené	hmotnosti.

První	možností	je	použití	pouze	závaží	na	kola.	Jde	o	nejlevnější	způsob	
k	dosažení	plné	hmotnosti	zátěže,	ale	úpravy	zátěže	jsou	obtížnější.	Tento	
způsob	nejlépe	funguje	při	použití	vlečených	nářadí.

Alternativou	je	použití	závaží	jak	vpředu,	tak	na	kolech.	Přináší	to	sice	vyšší	
počáteční	náklady,	ale	také	větší	fl	exibilitu	a	umožňuje	obsluze	provádět	drobné	
úpravy.	Výhodou	je,	že	jemným	doladěním	se	zvyšuje	výkon	a	efektivita	a	jde	
také	o	účinnější	prevenci	před	nadskakováním.	Použití	tohoto	typu	zatěžování	je	
nezbytné	u	tříbodových	závěsů	a	pro	velmi	těžké	práce	s	charakterem	tažení.

Před	aplikací	zátěže	je	důležité	ověřit,	který	způsob	poskytne	nejlepší	výsledky,	
přičemž	je	třeba	vzít	v	úvahu	podmínky	a	pracovní	situaci.	Hmotnost	a	polohu	
závaží	určete	podle	doporučení	v	návodu	k	obsluze.

Zastavte poskakování
Jedním	z	nejlépe	patrných	důsledků	nesprávného	použití	zátěže	a	rozložení	
hmotnosti	je	„nadskakování“,	ke	kterému	může	docházet	v	případě,	že	libovolný	typ	
kolového	traktoru	–	konvenčního	nebo	kloubového	–	pracuje	pod	velkým	zatížením.

Rozdíl	trakce	mezi	předními	a	zadními	koly	způsobí	nahromadění	energie	
v	pneumatikách	a	pohonném	ústrojí.	Pokud	vozidlo	nakonec	ztratí	trakci,	
zpětná	energie	se	náhle	uvolní	a	způsobí,	že	stroj	začne	doslova	poskakovat.	
K	této	situaci	nejčastěji	dochází	při	použití	taženého	nářadí	a	velkého	zatížení	
tažné	tyče,	obvykle	na	suché	zemině,	která	je	v	hloubce	velmi	tvrdá	a	na	
povrchu	sypká.

Hlavní	příčinou	nadskakování	je	nedostatečná	zátěž	traktoru	pro	daný	výkon	
(kg/hp),	nesprávné	rozložení	hmotnosti,	neodpovídající	poloha	tažné	tyče	nebo	
použití	příliš	malých	pneumatik	pro	příslušný	výkon	traktoru,	případně	jejich	
nahuštění	na	nesprávný	tlak.

Jakmile	k	nadskakování	dojde,	obvykle	pokračuje	díky	vlastní	pohybové	energii.	
Lze	je	však	odstranit.	Správným	nastavením	traktoru	dojde	kromě	zvýšení	
stability	a	omezení	rizika	opětovného	výskytu	tohoto	jevu	ještě	ke:

•	 Zlepšení	trakce

•	 Snížení	opotřebení	pneumatik

•	 Snížení	spotřeby	paliva

•	 Zvýšení	produktivity	a	umožnění	vyšších	pracovních	rychlostí

Tendence	k	nadskakování	a	jeho	intenzita	se	zvyšují	s	rychlostí	a	výkonem.	
Může	k	němu	dojít	jak	u	diagonálních,	tak	radiálních	pneumatik,	ale	častější	je	
u	radiálních,	protože	poskytují	větší	trakci.

Nadskakování	je	možné	omezit	nebo	zcela	odstranit	dodržováním	několika	
jednoduchých	pravidel:	

•	 	Zajistěte,	aby	byl	traktor	opatřen	správným	množstvím	(hmotností)	zátěže,	
která	je	umístěna	v	optimálních	polohách	–	na	kolech	a	na	přední	části.	
Dbejte,	aby	traktor	pracoval	s	optimálním	poměrem	kg/hp,	až	do	maximální	
povolené	hmotnosti.

•	 	Kontrolujte,	zda	jsou	závaží	správně	rozdělena	mezi	přední	a	zadní	nápravu	a	
zda	se	jedná	o	správné	uspořádání	vzhledem	k	dané	práci	a	podmínkám.

•	 	Nahustěte	pneumatiky	na	doporučený	tlak,	který	dokáže	přenést	dané	
zatížení	–	nezapomeňte	vzít	v	úvahu	dodatečné	hmotnosti,	nářadí,	nádrže	a	
ostatní	zatížení.

Pokud	nadskakování	stále	přetrvává,	zkontrolujte	tlaky	v	pneumatikách.	Jsou-li	
správné,	zvyšte	tlak	v	zadních	pneumatikách	o	6	psi	(0,4	bar)	nad	optimální	
hodnotu.	Jestliže	nedojde	k	odstranění	problému,	pokračujte	ve	zvyšování	tlaku	
v	zadních	pneumatikách	po	4	psi	(0,25	bar),	dokud	nadskakování	neustane.	
Dbejte	však,	abyste	nepřekročili	maximální	tlak	nahuštění	pneumatik,	který	je	
vytištěn	na	boku	pneumatik.

Zátěž odstraňuje „poskakování”

Správné	používání	zátěže	a	rozložení	hmotnosti	zajišťuje	zvýšení	výkonu,	úsporu	paliva	
a	omezuje	„nadskakování“.	Jamie	Rixton,	vedoucí	podpory	produktů	společnosti	
Challenger,	vysvětluje,	kam	umístit	závaží,	aby	bylo	dosaženo	optimálního	výkonu.

Správné používání zátěže na traktorech je 
klíčem k maximálnímu výkonu.

Schématické rozmístění čelního závaží a závaží do kol. Rozložení 55 % vpředu a 45 % vzadu je nejčastější, poskytuje 
optimální výkon pro většinu zemědělských prací s traktorem 
MT900B.

MASTERCLASS 3
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Firma vzkvétá 
s rozrůstáním rodiny

Stroje	Challenger	Terra	Gator	hrají	klíčovou	úlohu	v	úspěšnosti	fi	rmy	
zajišťující	služby	v	Nizozemsku.	Reportáž	Roela	Franssena.

Holandská společnost zajišťující služby, fi rma Meilof, 
která je nyní vedena již třetí generací rodiny, zaznamenala 
v posledních 30 letech mimořádný růst. Bratři Jaap-Jan a 
Sander Meilofové nyní působí ve čtyřech samostatných 
částech fi rmy – distribuce a přeprava kejdy, služby na 
dodavatelské bázi a provoz farem s rostlinnou výrobou. 
Od 30 ha obdělávaných na farmě v Hoogersmilde 
v severním Nizozemsku, kterou vedl dědeček Hendrik 
v 60. letech minulého století, jsme ušli dlouhou cestu.

Po zjištění, že 30 ha nestačí pro dva lidi, se v roce 1975 
Hendrik se svým synem Jaapem (otcem Jaap-Jana a 
Sandera) rozhodli rozšířit působnost zřízením společnosti 
zajišťující služby. Začali sklizní brambor a postřikováním. 
Díky rychlému růstu oblasti rostlinné výroby fi rma 
prosperovala a poptávka po jejích službách se zvyšovala. 
Brzy přidali setí, sázení a sklízení píce. Současně se rozvíjela 
infrastruktura, včetně stavby nových kanceláří a budov, které 
umožňovaly pojmout jejich rychle se zvětšující strojový 
park. V roce 1989 zakoupili svůj první nákladní vůz 
s návěsem pro přepravu kejdy. Dnes mají 12 zaměstnanců 
na plný úvazek a tři zaměstnance na částečný úvazek, a přes 
30 000 m3 kapacity na ukládání kejdy.

„Převzetí fi rmy po našem otci Jaapovi představovalo velký 
úkol“, vysvětlují Jaap-Jan a Sander. „Naším cílem je 
udržovat a rozvíjet kvalitní služby, kterými jsme známí, 
a pokračovat v rozšiřování fi rmy.“

Oblast kolem Hoogersmidle představuje směs farem 
s rostlinnou výrobou o průměrné rozloze 100 ha plus 
mlékárenské farmy s průměrnými počty kolem 100 kusů 
dobytka. Další významnou činnost představuje chov prasat.

Nový stroj Terra Gator 2244 je nejnovějším přírůstkem 
řady strojů Terra Gator, které pomohly při rozvíjení aktivit 
souvisejících s kejdou ve fi rmě rodiny Meilofů. V minulosti 
měli pětikolový stroj TG 2505, tříkolový TG 8133 a 
čtyřkolový TG 2104. Stroj TG 2244 se připojuje ke 
stávajícímu TG 2104 se zásobníkem 15 m3, který zakoupili 
v roce 2002. Tyto stroje mohou pracovat s celou řadou 
injektorů, od 6metrových po 8,2metrové, a jsou vybaveny 
čtyřkolovým řízením, systémem SuperLoad, xenonovými 
světlomety a obrysovým osvětlením.

„Osvětlení je důležité, protože v sezóně pracujeme se stroji 
24 hodin denně“, dodává Jaap-Jan. „Ročně zpracuje stroj 
2244 průměrně kolem 70 000 m3 kejdy a stroj 2104 okolo 

65 000 m3. Průměrná rychlost se 7,5metrovým injektorem 
je 12 km/h.

„Pro nás představují klíčové výhody snížení spotřeby 
paliva, zvýšení tažné síly a pohodlí v kabině – hlavně 
odpružené sedadlo a loketní opěrka“, pokračuje Jaap-Jan. 
„Oceňujeme také větší prosklenou plochu, která zajišťuje 
lepší výhled, a dále vysoce přesné dávkování podle 
nastavení naprogramovaných pomocí terminálu Falcon VT. 
Nakládání SuperLoad funguje mimořádně rychle a 
umožňuje nám zvýšit pracovní výkon. V budoucnu 
uvažujeme o použití automatického řízení Auto-Guide, 
které by dále zvýšilo přesnost injektáže.“

A pokud jde o muže na sedadle řidiče, je obsluha 
ztělesněná Wouterem de Loofem novým strojem potěšena. 
„Pohodlí a možnosti ovládání nového stroje 2244 na mě 
opravdu udělaly dojem, hlavně přidání nového řídicího 
systému Falcon VT, který funguje velmi dobře a snadno se 
ovládá“, poznamenává. Při práci na orné půdě pomocí 
krabího chodu v kombinaci s funkcemi zvedání a tlačení na 
závěsu injektoru je Terra Gator opravdu ve svém živlu. A 
kromě toho také velmi dobře vypadá! Co víc bych si jako 
řidič mohl přát?“

Terra Gator 2244 – 
stručná fakta
•  Motor: 300 koní řady III/3A 6válec přeplňovaný 

turbodmychadlem. SisuDiesel – zvýšená tažná 
síla a snížená spotřeba paliva.

•  Převodovka: Převodovka s řazením pod zátěží 
ovládaná tlačítky pro přeřazení nahoru nebo dolů. 
11 stupňů pro jízdu vpřed a 3 pro jízdu vzad. 
Řazení pod zatížením a režim automatického 
řazení v přednastaveném rozsahu otáček.

•  Kabina: vysoce pohodlná, plně vzduchově 
odpružená, panoramatická kabina s klimatizací a 
pohyblivou loketní opěrkou. Vybavena systémem 
s vnitřním přetlakem a třístupňovým fi ltračním 
systémem, který fi ltruje prach, chemické částice a 
další nečistoty.

•  Terminál Falcon VT: Všechny informace a 
příkazy, od množství aplikovaných látek po 
protokolování dat, se zobrazují na dotekovém 
displeji s úhlopříčkou 25 cm.

•  Systémy: Kejda, závěs, rozmetadla suchého 
systému NMS.

•  Volitelné čtyřkolové řízení (krabí chod) 
– zadní nápravu lze řídit nezávisle, takže každá 
z pneumatik „kráčí“ po vlastní dráze – omezuje se 
tak zhutnění půdy.

•  Volitelný systém huštění pneumatik 
– umožňuje upravovat tlak v pneumatikách podle 
aktuálních podmínek za jízdy. 

•  Volitelný systém SuperLoad – dokáže zvýšit 
pracovní výkon o celkem až 20 %. Rychlost 
nakládky činí 10-12 m3/min, v závislosti 
na materiálu.

•  Volitelný systém Auto-Guide – plně 
automatický systém řízení.

Vynikající pohodlí a snížená spotřeba paliva nejnovějšího stroje TG2244 jsou v podniku rodiny 
Meilofů ceněny.

Stroj TG 2244 zpracuje ročně u Meilofů průměrně kolem 70 000 m3 kejdy.

Bezpečně v rukou třetí generace – 
Jaap-Jan (vlevo) a Sander Meilof. 

Nový stroj Terra Gator 2244 je nejnovějším přírůstkem 
řady strojů Terra Gator, které pomohly při rozvíjení aktivit 
souvisejících s kejdou ve fi rmě.

Dva pomocníci – Stroj TG 2244 se připojuje ke stávajícímu TG 2104 zakoupenému 
v roce 2002.
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Chraňte se oděvem: Nové pracovní kombinézy 
Challenger jsou odolné a trvanlivé.

Nyní je možné absolvovat nový školicí kurz pro obsluhu 
strojů Challenger Terra Gator.

 „Kurz je určen jak pro začínající, tak pro zkušenější řidiče 
– koneckonců, vždycky se můžete naučit něco nového“, 
poznamenává Thom Sanders, vedoucí podpory produktů 
Challenger. „Způsob řízení stroje má velký vliv na 
životnost součástí, náklady na údržbu a spotřebu paliva. 
Jsme rozhodnuti, že naši zákazníci používající stroje Terra 
Gator budou mít nejlepší možnou příležitost maximálně 
zhodnotit své investice.“

Kurz se koná ve středisku Serious Machinery společnosti 
Challenger v Grubbenvorstu v Nizozemsku. Skládá se ze 
dvou úrovní a po jeho úspěšném absolvování obdrží 
všichni delegáti znalostní certifi kát.

Delegáti jsou nejprve seznámeni s celkovým uspořádáním 
a součástmi stroje Terra Gator, teprve pak se přechází na 

podrobnosti týkající se obsluhy. Zahrnuje školení na silnici 
i na poli se zaměřením na oblasti, jako je používání 
náhonu na všechna čtyři kola, řízení všech čtyř kol (krabí 
chod), volbu správných tlaků pneumatik, hydrauliku, 
elektrosoustavu a řídicí systém Falcon VT. Je vysvětlen 
průchod kejdy strojem a podrobně jsou vysvětleny 
veškeré operace údržby.

„Tyto podrobné praktické prezentace jsou doplněny 
teoretickou částí v učebně“, říká Thom. „Na konci kurzu 
budou delegáti plně připraveni pustit se do práce, 
vyzbrojeni veškerými znalostmi, které potřebují 
k efektivnímu používání strojů Terra Gator a které umožňují 
udržovat náklady na palivo a údržbu v rozumných mezích.“

Středisko Serious Machinery v Grubbenvorstu také 
samozřejmě funguje jako školicí ústředí pro prodejce a 
zaměstnance společnosti Challenger pro Evropu, Afriku a 

Střední východ. Na podzim tohoto roku budou zahájeny 
zcela nové školicí kurzy na základní, pokročilé a 
profesionální úrovni pro celé spektrum zaměstnanců 
společnosti Challenger, od servisu po prodejce. Pracuje 
se také na dalším školicím programu ukázek pro řidiče.

„Tyto kurzy představují nedílnou součást přístupu 
společnosti Challenger k zajišťování služeb zákazníkům na 
nejvyšší možné úrovni“, vysvětluje Thom. „Naši zástupci 
jsou mimořádně kvalitně vyškoleni. Jsou to velmi zkušení 
profesionální poradci v oblasti zemědělských strojů, kteří 
poskytují stálou podporu i po počátečním pořízení stroje.“

Pokud chcete získat podrobnější 
informace o školicím kurzu pro řidiče strojů, 
zatelefonujte svému místnímu kontaktnímu 
pracovníkovi oddělení poprodejních 
služeb společnosti Challenger.

Získejte ze svých strojů 
Terra Gator maximum

Thom Sanders – připraven předat své znalosti o strojích Challenger ve středisku Serious Machinery v Grubbenvorstu.

Vzhůru do pracovního oblečení
Do	širokého	spektra	značkového	oblečení	přibyly	
nové	pracovní	kombinézy	Challenger.

Tyto	vysoce	kvalitní	odolné	pracovní	kombinézy	
jsou	opatřeny	několika	kapsami	(včetně	kapsy	pro	
mimořádně	důležitý	mobilní	telefon),	vycpávkami	
v	oblastmi	kolen	a	zapínáním	na	suché	zipy	
s	refl	exními	pásky	na	dolní	části	nohavic.	Žluté	logo	
Challenger	je	na	hrudníku	a	na	zádech.	Tato	nová	
černá	provedení	jsou	nabízena	alternativně	ke	
stávajícím	šedým	kombinézám.

Sortiment	stylového	praktického	oblečení	
Challenger	a	vysoce	kvalitních	dárků	je	speciálně	
vybraný	tak,	aby	odrážel	pověst	strojů	značky	jako	
strojů	s	nejvyšším	výkonem.

Oblečení	spojuje	funkčnost	s	posledními	módními	
trendy	a	obsahuje	vše,	co	je	třeba	pro	pobyt	venku,	
od	hřejivé	zimní	bundy	po	vesty,	fl	eeceové	bundy,	
sportovní	košile	a	refl	exní	vesty.	Z	rozsáhlého	
sortimentu	dárkových	předmětů	si	můžete	vybrat	
modely	strojů,	čepice,	kroužky	na	klíče,	batoh,	
brašnu	přes	rameno,	deštník,	hrnek,	peněženku	
a	těžítko.

Veškeré	oblečení	a	dárky	Challenger	lze	získat	
u	místního	prodejce	značky	Challenger	nebo	po	
přihlášení	v	našem	obchodu	online	na	adrese:	
www.ChallengerStore.com,	kde	je	můžete	
zakoupit	a	nechat	si	je	doručit	až	domů.

Uvítejme Denise Alizé, který byl jmenován 
ředitelem marketingu divize Challenger pro Evropu, 
Afriku a Střední východ.

Denis přišel do mateřské společnosti AGCO v roce 
1991, kdy začal pracovat pro sesterskou značku 
Challengeru – Masey Ferguson – jako produktový 
specialista marketingu pro traktory s vysokým 
výkonem. Od té doby zastával různé pozice v oblasti 
prodeje a marketingu společnosti v Severní Americe. 
Naposledy působil jako produktový marketingový 
manažer pro užitkové traktory ve městě 
Duluth, Georgia.

Nová posila 
marketingu

Rok 2009 už klepe na dveře a je čas podívat se po novém nástěnném 
kalendáři Challenger.

Působivé fotografi e produktů Challenger v akci doplněné úchvatnými krajinami 
z Evropy, Afriky a Středního východu skvěle zapadnou do dílny nebo kanceláře farmy. 
K dispozici u Vašeho prodejce značky Challenger.
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Odborníci se vyjadřují 
k ukázkám na přehlídkách
Návštěvníci 5. polních dnů značky Challenger pod širým 
nebem konaných v Německu se měli možnost zúčastnit ukázek 
výkonnosti strojů Challenger. Zatímco pásové traktory a 
aplikační stroje ukazovaly své přednosti na předváděcí ploše, 
byl k dispozici tým odborníků, kteří poskytovali své technické 
know-how a doplňující informace.

„V průměru obdělávají zákazníci pozvaní na přehlídky 
Challenger kolem 2 000 ha, ale měli jsme tu také zástupce 
zemědělských podniků s 18 000 ha“, vysvětluje Rasso 
Schatz, vedoucí prodeje Challenger.

Rupert Geischeder z bavorského zemského úřadu pro 
zemědělství zdůraznil některé klíčové výhody pásových 
vozidel. Ve svém doktorátu se Rupert zaměřil na ochranu 
půdy s přihlédnutím ke stále větším a těžším zemědělským 
strojům. „Naše měření pomocí trubicových snímačů tlaku 
ukázala, že těžké traktory a samohybné sklízecí mlátičky 
s moderním pohonem jsou k půdě mnohem šetrnější a 
způsobují menší zhutnění půdy“, upozornil.

„Návštěvníci polních dnů projevovali značný zájem 
o široké možnosti používání pásových traktorů Challenger 
v různých podmínkách a při speciálních aplikacích, jako  
je tvarování krajiny“, dodává Rasso Schatz. „Například 
s radlicemi buldozeru lze stroje použít k přesouvání nebo 
zhutňování siláže. Flexibilita traktorů se dále zvyšuje 
s ohledem na skutečnost, že nepotřebují podvalník pro 
přepravu po silnici.“

Na předváděcí ploše aplikačních strojů hovořil 
k návštěvníkům Uwe Hartfiel, vedoucí prodeje strojů 
Challenger Terra Gator a RoGator ve východním Německu 
a odborník na ochranu rostlin a technologie související 
s kejdou. „V Německu stojí dnes jeden krychlový metr 
kejdy 15 až 20 euro – něco takového by bylo před 20 lety 
nepředstavitelné“, řekl. Tím se stále zvyšuje důležitost 
přesné aplikace kejdy tak, aby docházelo k minimálním 
ztrátám čpavku – a v této disciplíně vyniká Terra Gator 
3244 NMS. Systém NMS (Nutrient Management System) 
zajišťuje, že stroj aplikuje přesně takové množství kejdy, 
které je pro rostliny potřebné. Kromě toho se díky systému 
SuperLoad, který šetří čas při nakládání (nádrž o objemu 
18 m3 lze naložit za pouhé dvě minuty), omezují prostoje  
a zvyšuje provozní výkon až o 20 % denně.

Efektivita a přesnost také představují zásadní faktor ochrany 
rostlin. „Trh se mění“, vysvětlil Gerd Leopold, vedoucí 

prodeje postřikovačů Challenger. „V současných 
klimatických podmínkách je třeba přípravky na ochranu 
rostlin aplikovat v optimální době, která často činí pouze  
tři až šest hodin. Zákazníci proto musí provádět aplikaci 
v optimálním časovém období s naprostou přesností.“

Test provedený v německém biologickém výzkumném 
středisku zemědělství a lesnictví (German Biological 
Research Centre for Agriculture and Forestry – BBA) 
potvrdil kvality samochodného postřikovače 
Challenger Spra Coupe 7000 přesně v těchto 
souvislostech. „Naše samochodné postřikovače umožňují 
dosahovat podstatně nižších hodnot snášení větrem při 
vyšších provozních rychlostech, až 24 km/h“, dodává 
Gerd. „Tak lze zajistit lepší ochranu rostlin než 
u konvenčních aplikačních systémů způsobem,  
který je šetrný k rostlinám a vyžaduje méně vody.“

Návštěvníci si důkladně prohlíží aplikační stroje.
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